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W ciągu ostatniego miesiąca notowania rządu Beaty Szydło nieco się pogorszyły.  

Marcowe badanie1 realizowane było w większości po ogłoszeniu, że Jacek Saryusz-Wolski 

będzie kandydatem polskiego rządu na stanowisko przewodniczącego Rady Europejskiej, ale w 

ogromnej części przed decyzją szefów państw unijnych o reelekcji Donalda Tuska na tym 

stanowisku.   

 
POPARCIE DLA RZĄDU 

 
Praktycznie nie zmienił się poziom poparcia dla rządu. Obecnie do jego zwolenników 

zalicza się 36% badanych, a do przeciwników – co trzeci (33%).  Obojętność wobec 

urzędującego gabinetu deklaruje 28% ankietowanych (o 2 punkty procentowe więcej niż 

w lutym). 
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 RYS. 1. Stosunek do rządu  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (322) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 2–9 marca 2017 roku na liczącej 1020 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Stosunek do rządu 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

w procentach 

Zwolennicy 36 38 32 36 37 37 34 36 37 37 39 37 36 
Przeciwnicy 33 31 35 32 30 32 33 32 32 35 32 33 33 
Obojętni 27 28 29 29 29 29 28 29 28 24 26 26 28 

Trudno powiedzieć 4 3 4 3 4 2 5 3 3 4 3 4 3 

 

Stosunek do rządu różnicuje przede wszystkim orientacja polityczna badanych.  Gabinet 

premier Beaty Szydło popiera 68% osób o orientacji prawicowej i tylko 12% identyfikujących 

się z lewicą. Z kolei niechętne nastawienie do rządu deklaruje 68% badanych określających 

swoje poglądy polityczne jako lewicowe i 13% osób utożsamiających się z prawicą.  

Pozytywnemu stosunkowi do rządu sprzyja także silniejsza religijność – częstszy udział w 

praktykach religijnych (zobacz tab. aneksowe). 

Ponadto rząd ma ponadprzeciętnie dużo zwolenników wśród respondentów w wieku 

55+, mieszkańców wsi, osób najsłabiej wykształconych i sytuowanych (z wykształceniem 

podstawowym lub gimnazjalnym, o miesięcznych dochodach per capita poniżej 650 zł). 

Częściej niż przeciętnie poparcie dla rządu wyrażają także osoby, które otrzymują świadczenie 

wychowawcze z programu „Rodzina 500 plus” na co najmniej dwoje dzieci. Rząd ma 

stosunkowo dużo przeciwników wśród mieszkańców największych miast (liczących co 

najmniej 500 tys. ludności) oraz osób najlepiej wykształconych i sytuowanych (z wyższym 

wykształceniem, o  miesięcznych dochodach per capita 2000 zł i więcej). Co ciekawe, 

niechętny stosunek do  rządu częściej deklarują osoby mające dziecko, ale niepobierające 

świadczenia wychowawczego niż te, które nie mają pod opieką dzieci do 18 roku życia.  

 
Tabela 1 

Deklaracje dotyczące posiadania pod opieką 
dzieci do 18 roku życia i korzystania 

z programu „Rodzina 500 plus”  

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

w procentach 
Brak dzieci do 18 roku życia pozostających 
pod opieką respondenta  38 33 27 2 

Nieotrzymujący świadczenia wychowawczego 
na dziecko   

24 44 31 2 

Otrzymujący świadczenie wychowawcze  
na 1 dziecko  

37 31 31 1 

Otrzymujący świadczenie wychowawcze  
na co najmniej 2 dzieci   48 21 28 3 
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  W potencjalnych elektoratach rząd może liczyć na poparcie przede wszystkim 

wyborców PiS i sporej części sympatyków Kukiz’15. W pozostałych uwzględnionych 

w analizach elektoratach przeważają przeciwnicy rządu. Szczególnie często sprzeciw wobec 

urzędującego gabinetu wyrażają zwolennicy Nowoczesnej i PO. Niechęć do rządu przeważa 

także wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować. Z kolei wśród biernych politycznie 

najczęstszą postawą wobec rządu jest obojętność.       

 
Tabela 2 

Potencjalne elektoraty* 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 85 2 13 0 
Kukiz’15 44 25 29 2 
Polskie Stronnictwo Ludowe 28 50 22 0 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 17 57 22 4 

Platforma Obywatelska 9 71 18 2 
Nowoczesna Ryszarda Petru 0 86 14 0 

Niezdecydowani, na kogo głosować 25 48 22 5 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 22 27 47 4 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
 

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Gorsze niż miesiąc temu są oceny działalności rządu.  Dobrze ocenia wyniki jego 

dotychczasowych działań 46% badanych (o 3 punkty procentowe mniej niż w lutym). 

Krytycznie podsumowuje efekty pracy rządu 41% respondentów (o 4 punkty więcej niż przed 

miesiącem).    

Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności 
rządu premier Beaty 
Szydło od czasu objęcia 
przez nią władzy? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

w procentach 

Dobrze 44 46 40 44 47 49 46 45 48 49 50 49 46 
Źle 40 36 44 38 37 38 40 40 39 38 39 37 41 

Trudno powiedzieć 16 18 16 18 16 13 14 15 13 13 11 14 13 
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 RYS. 2. Oceny wyników działalności rządu  
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DOBRE ZŁE

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od stycznia 2016 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
  

 Społeczno-demograficzne zróżnicowania ocen pracy gabinetu premier Beaty Szydło 

układają się według tego samego wzoru co stosunek do rządu. Oceny wyników działań 

urzędującego gabinetu zależą w głównej mierze od poglądów politycznych. Z rezultatów pracy 

rządu zadowolonych jest 76% osób identyfikujących się z prawicą, podczas gdy 

wśród badanych o orientacji lewicowej dominuje krytycyzm (69%). Oceny działalności rządu 

są tym lepsze, im częstszy udział w praktykach religijnych. Ponadto lepiej niż przeciętnie bilans 

dokonań rządu oceniają badani w wieku 55+, mieszkańcy wsi, osoby najsłabiej wykształcone i 

sytuowane. Do stosunkowo najbardziej zadowolonych z rezultatów pracy rządu należą także 

osoby otrzymujące świadczenie wychowawcze na dwoje dzieci. Negatywnie oceniają efekty 

działań rządu przede wszystkim mieszkańcy największych miast, badani z wyższym 

wykształceniem, ankietowani o miesięcznych dochodach per capita 2000 zł i więcej. Wśród 

relatywnie najbardziej niezadowolonych z wyników działań rządu są także rodzice 

nieotrzymujący świadczenia wychowawczego.  
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Tabela 4 

Deklaracje dotyczące posiadania pod opieką 
dzieci do 18 roku życia i korzystania z programu 

„Rodzina 500 plus” 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Brak dzieci do 18 roku życia pozostających 
pod opieką respondenta  

47 41 12 

Nieotrzymujący świadczenia wychowawczego 
na dziecko   

32 54 14 

Otrzymujący świadczenie wychowawcze  
na 1 dziecko  52 37 11 

Otrzymujący świadczenie wychowawcze  
na co najmniej 2 dzieci   

60 24 16 

 

 W potencjalnych elektoratach dobrze oceniają poczynania rządu w ogromnej 

większości zwolennicy PiS, a także ponad połowa sympatyków Kukiz’15. W pozostałych 

elektoratach przeważa krytycyzm, szczególnie surowi w ocenach działalności rządu są 

zdeklarowani wyborcy Nowoczesnej i PO. Więcej negatywnych niż pozytywnych ocen zbiera 

rząd za swoją pracę wśród respondentów niezdecydowanych, na kogo głosować. Z kolei 

niezamierzający uczestniczyć w ewentualnych wyborach są podzieleni w opiniach 

o działalności rządu.  

 
Tabela 5 

Potencjalne elektoraty* 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 93 4 3 
Kukiz’15 52 36 12 

Polskie Stronnictwo Ludowe 32 63 5 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 30 49 21 

Platforma Obywatelska 12 82 6 

Nowoczesna Ryszarda Petru 3 94 3 

Niezdecydowani, na kogo głosować 29 50 22 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 38 37 25 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
 

 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 
 

W ciągu ostatniego miesiąca przybyło osób krytycznie oceniających politykę 

gospodarczą rządu (wzrost z 45% do 48%). Nadzieje na poprawę sytuacji gospodarczej 

w wyniku działań podejmowanych przez rząd wyraża 42% ankietowanych. 
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Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

w procentach 

Tak 41 44 35 41 42 41 39 42 42 40 43 43 42 
Nie 47 44 51 46 43 46 49 47 48 47 47 45 48 

Trudno powiedzieć 12 12 14 13 15 13 12 11 10 13 10 12 10 

 

 

  CBOS 

 RYS. 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse  
poprawy sytuacji gospodarczej?
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od listopada 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą rządu 
Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
  

 Oceny polityki gospodarczej rządu także uwarunkowane są w głównej mierze 

poglądami politycznymi. O ile 71% badanych identyfikujących się z prawicą spodziewa się 

poprawy sytuacji gospodarczej, o tyle 75% respondentów o orientacji lewicowej nie dostrzega 

perspektyw rozwoju gospodarki. Pozostałe społeczno-demograficzne uwarunkowania ocen 

polityki gospodarczej kształtują się podobnie jak w przypadku wcześniej omawianych 

wskaźników.    

 W potencjalnych elektoratach zadowoleni z polityki rządu w sferze gospodarki są 

głównie wyborcy PiS, a także spora część sympatyków Kukiz‘15. Wśród wyborców 

pozostałych ugrupowań, a także wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, 
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oraz  wśród biernych politycznie przeważa sceptycyzm co do perspektyw poprawy 

sytuacji  gospodarczej w wyniku działań obecnego gabinetu. Najwięcej wątpliwości  

co do skuteczności polityki gospodarczej rządu mają zwolennicy Nowoczesnej i PO. 

 
Tabela 7 

Potencjalne elektoraty* 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 92 5 3 
Kukiz’15 49 45 6 

Polskie Stronnictwo Ludowe 30 57 13 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 18 68 14 

Platforma Obywatelska 13 85 2 

Nowoczesna Ryszarda Petru 6 93 1 

Niezdecydowani, na kogo głosować 19 64 17 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 30 51 19 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
 

 

ZADOWOLENIE Z PREMIER BEATY SZYDŁO 
 

Nieznacznie pogorszyło się postrzeganie premier Beaty Szydło. Zadowolenie z tego, że 

stoi ona na czele rządu, wyraża 44% respondentów (o 2 punkty procentowe mniej niż w lutym). 

Z dezaprobatą przyjmuje pełnienie przez nią tej funkcji 42% ankietowanych (wzrost o 2 

punkty).    

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) 
zadowolony(a) z tego, 
że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2016 2017 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

w procentach 

Tak 44 44 38 41 45 44 41 42 44 45 45 46 44 
Nie 41 39 44 41 37 36 42 41 42 40 42 40 42 

Trudno powiedzieć 15 17 18 18 18 20 17 17 14 15 13 14 14 
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 RYS. 4.  Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Beata Szydło?  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, od października 2014 roku dotyczyły rządu Ewy Kopacz, a od grudnia 2015 roku dotyczą 
rządu Beaty Szydło. Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

 

 

Stosunek do premier Beaty Szydło, podobnie jak notowania jej gabinetu, wiąże się 

przede wszystkim z poglądami politycznymi. Z szefowej rządu zadowolonych jest 72% 

badanych o orientacji prawicowej, natomiast niezadowolenie deklaruje 71% ankietowanych 

identyfikujących się z lewicą.  Pozostałe społeczno-demograficzne zróżnicowania ocen 

Beaty Szydło jako premiera układają się podobnie jak opinie o całym urzędującym gabinecie 

i jego działaniach.    

Beata Szydło spotyka się z jednoznacznie wyrażaną aprobatą w elektoracie swojej 

partii. Premier może także liczyć na poparcie co drugiego wyborcy ruchu Kukiz’15. 

W   pozostałych potencjalnych elektoratach przeważa niezadowolenie z szefowej rządu.  

Jej dezaprobatę najczęściej deklarują zwolennicy PO i Nowoczesnej. Więcej niezadowolonych 

niż zadowolonych z tego, że Beata Szydło pełni funkcję prezesa Rady Ministrów, jest też wśród 

osób biernych politycznie i – przede wszystkim – niezdecydowanych, na kogo głosować w 

ewentualnych wyborach parlamentarnych.    
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Tabela 9 

Potencjalne elektoraty* 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Beata Szydło? 

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

w procentach 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z PR i SP) 95 3 2 
Kukiz’15 50 48 2 
Polskie Stronnictwo Ludowe 29 63 8 
Sojusz Lewicy Demokratycznej 25 50 25 
Platforma Obywatelska 11 82 7 
Nowoczesna Ryszarda Petru 5 83 12 

Niezdecydowani, na kogo głosować 23 49 28 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 36 40 24 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w ewentualnych wyborach parlamentarnych 
 

 

   

Marcowe badanie, realizowane w pierwszej dekadzie miesiąca – w ogromnej 

większości jeszcze przed podjętą wbrew stanowisku polskiego rządu decyzją szefów 

27   państw unijnych o kolejnej kadencji Donalda Tuska na stanowisku przewodniczącego 

Rady Europejskiej, pokazuje niewielkie pogorszenie opinii o gabinecie Beaty Szydło. Obecne 

notowania rządu nie odbiegają zatem od tych, jakie uzyskiwał on przez cały okres swojej 

działalności. Stabilne pozostają także społeczno-demograficzne uwarunkowania opinii 

o  rządzie. Z obecnym gabinetem i podejmowanymi przez niego działaniami najczęściej 

identyfikują się zwolennicy prawicy oraz osoby najbardziej religijne. Lepiej niż przeciętnie jest 

on odbierany przez badanych w wieku 55+, mieszkańców wsi, osoby znajdujące się w  gorszym 

położeniu społeczno-ekonomicznym. Do grup, w których rząd uzyskuje ponadprzeciętne 

notowania, należą badani, których rodziny otrzymują świadczenie wychowawcze z programu 

„Rodzina 500 plus” na co najmniej dwoje dzieci.   

� Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
 

 

  



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Beaty Szydło?  
Czy jest Pan(i) jego: 

Liczba 
osób zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do rządu 
Beaty Szydło jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć

% % % % 

Ogółem 36 33 28 3 1013 
Płeć Mężczyźni 38 32 27 3 477 

Kobiety 34 34 30 2 536 
Wiek 18-24 lata 21 31 45 3 78 

25-34 26 37 33 4 196 
35-44 34 35 28 3 189 
45-54 38 33 28 1 153 
55-64 43 34 22 1 184 
65 lat i więcej 46 28 23 2 214 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 46 22 30 1 405 
Miasto do 19 999 32 38 28 3 134 
20 000 - 99 999 33 33 29 5 204 
100 000 - 499 999 27 40 33 0 155 
500 000 i więcej mieszk. 24 58 15 3 116 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 47 18 34 2 204 
Zasadnicze zawodowe 38 27 32 3 248 
Średnie 39 33 27 2 309 
Wyższe 24 51 23 3 253 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 52 24 2 105 
Średni personel, technicy 23 35 39 3 36 
Pracownicy adm.-biurowi 27 45 28  51 
Pracownicy usług 31 27 40 3 67 
Robotnicy wykwalifikowani 34 30 32 4 123 
Robotnicy niewykwalifik. 33 18 46 3 43 
Rolnicy 51 22 25 2 55 
Pracujący na własny rach. 31 49 16 3 51 
Bezrobotni 34 40 21 5 40 
Emeryci 45 28 25 2 249 
Renciści 48 18 33 1 70 
Uczniowie i studenci 27 37 37  41 
Gospodynie domowe i inni 40 36 23 2 83 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 26 32 41 0 130 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 32 26 6 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 41 28 3 269 
prywatnym gosp. rolnym 48 24 26 2 54 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 48 18 34  94 
Od 650 zł do 999 zł 40 26 31 2 120 
Od 1000 zł do 1399 zł 36 32 31 2 187 
Od 1400 zł do 1999 zł 38 38 22 1 157 
2000 zł i więcej 29 45 25 1 170 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 36 19 40 4 69 
Średnie 39 31 29 2 408 
Dobre 35 37 26 2 536 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 55 20 24 1 45 
Raz w tygodniu 44 26 28 2 443 
1-2 razy w miesiącu 35 31 31 4 163 
Kilka razy w roku 28 39 30 3 249 
W ogóle nie uczestniczy 19 56 23 2 105 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 12 68 19 1 175 

Centrum 29 40 31 1 266 

Prawica 68 13 18 1 302 

Trudno powiedzieć 25 27 44 5 262 
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Tabela 2 

 

 Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Beaty Szydło od czasu objęcia przez nią władzy? 

Liczba osób
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 46 41 13 1015 
Płeć Mężczyźni 49 40 11 478 

Kobiety 43 42 15 537 
Wiek 18-24 lata 31 44 25 79 

25-34 37 48 15 196 
35-44 44 41 16 188 
45-54 48 41 10 153 
55-64 53 38 9 184 
65 lat i więcej 53 36 11 215 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 58 31 11 404 
Miasto do 19 999 43 44 13 135 
20 000 - 99 999 43 40 16 204 
100 000 - 499 999 34 53 13 155 
500 000 i więcej mieszk. 26 59 15 117 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 58 26 15 204 
Zasadnicze zawodowe 53 35 12 248 
Średnie 46 43 11 309 
Wyższe 29 56 15 254 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 56 17 106 
Średni personel, technicy 22 53 26 36 
Pracownicy adm.-biurowi 34 57 9 52 
Pracownicy usług 48 41 11 66 
Robotnicy wykwalifikowani 49 41 9 123 
Robotnicy niewykwalifik. 53 25 22 43 
Rolnicy 58 37 6 55 
Pracujący na własny rach. 39 50 11 51 
Bezrobotni 43 49 8 40 
Emeryci 53 35 12 249 
Renciści 65 19 16 70 
Uczniowie i studenci 24 51 24 41 
Gospodynie domowe i inni 50 38 12 83 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 35 47 17 130 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 49 42 10 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 39 48 13 269 
prywatnym gosp. rolnym 55 39 6 54 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 61 28 11 94 
Od 650 zł do 999 zł 52 31 17 121 
Od 1000 zł do 1399 zł 49 41 10 187 
Od 1400 zł do 1999 zł 50 40 10 157 
2000 zł i więcej 36 53 11 170 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 54 32 15 70 
Średnie 47 39 14 407 
Dobre 44 44 12 538 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 65 28 6 45 
Raz w tygodniu 54 34 12 442 
1-2 razy w miesiącu 42 39 20 162 
Kilka razy w roku 41 48 11 249 
W ogóle nie uczestniczy 24 63 12 106 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 69 8 175 

Centrum 38 50 12 267 

Prawica 76 19 5 302 

Trudno powiedzieć 36 39 25 262 
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Tabela 3 

 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? Liczba 

osób Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 42 48 10 1016 
Płeć Mężczyźni 45 46 9 478 

Kobiety 39 50 11 538 
Wiek 18-24 lata 37 51 12 79 

25-34 35 56 9 197 
35-44 40 51 9 188 
45-54 43 49 8 153 
55-64 47 43 10 184 
65 lat i więcej 47 41 12 215 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 54 38 8 405 
Miasto do 19 999 35 52 13 135 
20 000 - 99 999 39 49 13 204 
100 000 - 499 999 33 57 10 155 
500 000 i więcej mieszk. 25 67 9 117 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 53 30 17 204 
Zasadnicze zawodowe 46 42 11 248 
Średnie 41 53 6 309 
Wyższe 29 63 8 255 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 66 8 106 
Średni personel, technicy 27 64 9 37 
Pracownicy adm.-biurowi 31 57 12 52 
Pracownicy usług 43 47 9 66 
Robotnicy wykwalifikowani 42 49 10 123 
Robotnicy niewykwalifik. 42 41 17 43 
Rolnicy 45 47 8 55 
Pracujący na własny rach. 38 55 7 51 
Bezrobotni 40 48 11 40 
Emeryci 47 41 13 249 
Renciści 59 31 10 70 
Uczniowie i studenci 37 53 10 41 
Gospodynie domowe i inni 49 47 4 83 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 32 60 8 130 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 40 51 9 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 53 12 270 
prywatnym gosp. rolnym 45 47 8 54 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 64 31 5 94 
Od 650 zł do 999 zł 42 45 13 121 
Od 1000 zł do 1399 zł 38 48 14 187 
Od 1400 zł do 1999 zł 41 54 5 157 
2000 zł i więcej 39 56 4 171 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 47 35 18 70 
Średnie 41 48 11 407 
Dobre 42 50 8 539 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 57 34 9 45 
Raz w tygodniu 49 43 7 442 
1-2 razy w miesiącu 40 44 16 163 
Kilka razy w roku 35 55 9 249 
W ogóle nie uczestniczy 25 64 12 106 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 22 75 3 175 

Centrum 32 59 9 267 

Prawica 71 23 6 302 

Trudno powiedzieć 32 47 20 263 
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Tabela 4 

 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Beata Szydło? Liczba 

osób Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 44 42 14 1013 
Płeć Mężczyźni 46 44 11 476 

Kobiety 43 40 17 538 
Wiek 18-24 lata 29 46 25 79 

25-34 36 48 16 197 
35-44 41 41 18 187 
45-54 46 42 12 153 
55-64 52 40 8 184 
65 lat i więcej 53 36 11 214 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 58 31 11 404 
Miasto do 19 999 41 44 15 135 
20 000 - 99 999 38 41 21 204 
100 000 - 499 999 37 51 12 155 
500 000 i więcej mieszk. 24 63 13 116 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 61 27 13 204 
Zasadnicze zawodowe 49 39 12 247 
Średnie 42 45 13 309 
Wyższe 30 53 17 254 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 27 54 18 105 
Średni personel, technicy 25 44 31 37 
Pracownicy adm.-biurowi 36 49 15 52 
Pracownicy usług 48 41 11 66 
Robotnicy wykwalifikowani 43 43 14 123 
Robotnicy niewykwalifik. 44 32 24 43 
Rolnicy 57 32 10 54 
Pracujący na własny rach. 38 54 8 51 
Bezrobotni 43 47 10 40 
Emeryci 53 36 11 249 
Renciści 63 24 14 70 
Uczniowie i studenci 22 56 21 41 
Gospodynie domowe i inni 47 45 8 83 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 36 48 16 130 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 44 42 14 81 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 46 17 270 
prywatnym gosp. rolnym 54 35 11 53 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 649 zł 64 27 9 94 
Od 650 zł do 999 zł 51 33 16 121 
Od 1000 zł do 1399 zł 43 45 12 187 
Od 1400 zł do 1999 zł 45 43 12 157 
2000 zł i więcej 35 55 10 170 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 49 34 16 70 
Średnie 45 40 15 406 
Dobre 43 44 13 538 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 55 31 14 45 
Raz w tygodniu 53 34 12 442 
1-2 razy w miesiącu 44 37 19 163 
Kilka razy w roku 38 51 10 248 
W ogóle nie uczestniczy 18 64 18 105 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 20 71 9 175 

Centrum 36 49 14 266 

Prawica 72 22 6 302 

Trudno powiedzieć 38 37 25 262 

 
 
 


